

Ивановский педагогический колледж: от прошлого к современности

1 сентября 1945 года решением Президиума Ивановского областного исполнительного комитета было открыто Ивановское педагогическое училище. В то время остро стояла проблема нехватки школьных учителей, вызванная Великой Отечественной войной, и нужно было в короткие сроки ее решить.

На первый курс училища было принято 150 учащихся по единственной специальности «Преподавание в начальных классах».

Первым директором училища был назначен Мойкин Владимир Дмитриевич. Он руководил образовательным учреждением до 1952 года.

Приказом Министерства образования Российской Федерации от 1 сентября 1993 года Ивановское педагогическое училище преобразовано в Ивановское высшее педагогическое училище, то есть фактически вошло в число вузов областного центра. Это стало возможным благодаря высокому уровню квалификации преподавательского состава, качественной подготовке специалистов для школы.

В 2000 году училище переименовано в Ивановский государственный педагогический колледж, а в 2001 году ему присвоено имя Д.А. Фурманова.

В настоящее время педагогический колледж размещается в историческом здании по адресу: город Иваново, проспект Ленина, дом 41.

Здание училища было построено в 1890 году под Приходское училище грамоты и рукоделия для женщин. Училище в дальнейшем было преобразовано в Четырехклассное женское училище, а на исходе XIX века – в Городское начальное училище, где учился известный военный комиссар, писатель Дмитрий Андреевич Фурманов.



В послереволюционный период в здании училища долгое время располагалась школа №23 города Иванова, в которой трудилась

замечательный педагог Евдокия Климовна Мекж, одна из первых женщин-учителей в России, удостоенных звания Героя Труда.

В 1964 году здание было реконструировано: надстроены 2 этажа, возведена четырехэтажная пристройка – и тогда в нём разместился Ивановский педагогический колледж.



Ивановский педагогический колледж традиционно осуществляет профессиональную подготовку студентов по следующим специальностям:

- «Преподавание в начальных классах» с 1945 года.
- «Физическая культура» с 1964 года.

С 1990-1991 учебного года колледж готовит студентов по специальности «Дошкольное образование», а с 2000-2001 учебного года и по «Коррекционной педагогике в начальном образовании».

С 1972 года по 2000 год колледж успешно обучал граждан зарубежных стран по специальности «Преподавание в начальных классах».

Обучение студентов в Ивановском педагогическом колледже всегда было практико-ориентированным. В ходе практик студенты знакомятся с будущей профессией, осуществляют психолого-педагогические наблюдения, наблюдают и анализируют показательные уроки опытных учителей начальных классов, дают собственные пробные уроки по всем учебным предметам начальной школы, организуют внеурочную деятельность детей младшего школьного возраста, работают в загородных оздоровительных лагерях.

Для организации разных видов практик создана стабильная база образовательных учреждений, включающая в себя следующие школы № 1, 4, 7, 22, 32, 33 г. Иванова, а также школы городов Кинешма, Фурманов, Вичуга, дошкольные учреждения города Иванова.

В разные годы директорами колледжа были А.Д. Лакербай (1952-1957), А.И. Полонников (1957-1958), Н.П. Разумовский (1958-1975), В.М. Шилова

(1975-1976), Ковалева В.А. (1976-1981), Л.В. Стецкий (1981-2000), М.В. Скрыкова (2000-2012), Карасева Н.Г. (2012-2022), Князева М.С. (2022-2024).

С 2024 года по настоящее время колледжем руководит Мельникова Елена Валерьевна.

За 80 лет работы Ивановский педагогический колледж выпустил более 16 тысяч специалистов. Выпускники колледжа работают в Иванове и Ивановской области, на Камчатке, в Магадане, в Казахстане, в Узбекистане, в Якутии, в Дагестане, в Чечено-Ингушетии, в Архангельской, Тюменской, Омской и других областях России; а выпускники отделения по обучению иностранных граждан – в Афганистане, в странах Азии, Африки, Латинской Америки, Канаде, Швеции.

За годы существования Ивановского педагогического колледжа с отличием его закончило более 600 выпускников.

В 2009 году учебное заведение включено в Национальный Реестр «Ведущие образовательные учреждения России» (Свидетельство №01121 от 11.12.2009 г.).

С 2016 года на базе колледжа ежегодно проводится чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) по компетенции «Преподавание в младших классах», на котором студенты демонстрируют готовность к педагогическому взаимодействию с младшими школьниками, их родителями, другими участниками образовательных отношений.



О высоком качестве профессиональной подготовки выпускников колледжа свидетельствуют не только успешные защиты дипломных работ, но и их победы в конкурсах профессионального мастерства, таких как «Педагогический дебют», «Педагог года» и других.

Главная цель деятельности Ивановского высшего педагогического колледжа – подготовка будущих учителей к работе в условиях современной школы. Педагогический коллектив стремится не только удовлетворять потребности студентов в получении профессионального образования и

квалификации, но и создать условия для их социализации, интеллектуального, культурного, физического и нравственного развития.



Будущее Ивановского педагогического колледжа связано с решением следующих задач:

- реализация основных профессиональных образовательных программ среднего профессионального образования с учетом требований федеральных государственных образовательных стандартов среднего профессионального образования;
- совершенствование образовательного пространства учреждения;
- мониторинг социального заказа Ивановской области в сфере педагогического образования и подготовка студентов по востребованным специальностям;
- совершенствование организации образовательного процесса за счет внедрения инновационных технологий, способствующих формированию общих и профессиональных компетенций обучающихся;
- подготовка будущих учителей к работе с использованием новейших педагогических технологий;
- развитие методической системы сопровождения профессионального образования в колледже;
- расширение сети социальных партнеров колледжа, сотрудничество с работодателями, выпускниками колледжа, с ГАУ ДПО «Университет непрерывного образования и инноваций», профессиональными

образовательными учреждениями по проблемам профессионального образования.

В настоящее время Ивановский педагогический колледж следует традициям подготовки педагогических кадров и стремится быть современным, обеспечивая психолого-педагогическое и методическое сопровождение профессионального становления будущих учителей.

